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曲线方程
一．复习目标：了解解析几何的基本思想，了解坐标法研究几何问题的方法；掌握用定
义法和直接法求曲线的方程的方法和步骤。
二．主要知识：
1．曲线的方程与方程的曲线的概念； 2．用直接法求曲线的方程的方法和步骤。 
三．主要方法：

1．掌握“方程曲线”的充要关系； 
2．求轨迹方程的常用方法：直接法、代入法、交轨法和参数法．；
四．基础训练：

1．设方程
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的解集非空，如果命题“坐标满足方程
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的点都在曲线
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上”是不正确的，则下列命题中正确的是                             （       ）
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的点都不在曲线
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的点有些在曲线
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2．已知两点
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曲线上存在点
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的所有曲线方程是（     ）
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3．方程
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所表示的曲线是                                  （       ）
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4．若直线
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与曲线
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没有公共点，则
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的取值范围是             。
5．若两直线
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交点在曲线
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五．例题分析：
例1．过点
[image: image43.wmf](1,3)

P

作两条相互垂直的直线
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点，求线段
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的中点
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的轨迹方程。
例2．已知点
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(1)若动点
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是一个直角三角形的三个顶点，求直角顶点
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的轨迹方程；
(2)若动点
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满足条件：
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的轨迹方程．
例3．设
[image: image60.wmf]0

2

p

q

<<

，曲线
[image: image61.wmf]22

sincos1

xy

qq

+=

和
[image: image62.wmf]22

cossin1

xy

qq

-=

有四个交点，
（1）求
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的范围；  （2）证明：这四个交点共圆，并求该圆半径的取值范围。
六．课后作业：                             班级      学号      姓名        
1．已知坐标满足方程
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2．设曲线
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是到两坐标轴距离相等点的轨迹，那么
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3．已知
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4．若曲线
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5．两动直线分别过
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6．如图直线
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